



ВETERАНЫ - ПРОВОДНИКИ В ГЛУБИНЫ ИСТОРИИ

Подготовка к празднованию 65-летия Победы позволила развернуть перед молодыми одну из самых славных страниц истории России. Способствует этому библиотечная акция «Книга о войне: прочти и передай другому». На книжных выставках представлены лучшие книги о войне. Проведены часы истории: «Они помогли победить в годы войны», «Халхин-Гол - 70 лет спустя», оформлены выставки, папки, альбомы: «65 лет Великой Победе», «Наши земляки - участники войны», «Летопись моей семьи в истории войны». В школе прошла краеведческая конференция «Мы победили!... Помним, гордимся, благодарим». Цель и задача этих мероприятий - привлечение внимания школьников к юбилейной дате 65-летия Победы, интерес к истории малой родины, семьи, историческим и национальным корням своего народа.

Учащиеся 1-11 классов представили поисковый материал и вместе с классным руководителем вели отчеты о проделанной работе. От первого класса для школьного музея подготовила Книгу памяти «Участники войны села Еловка» Сычёва Н.Н. Второй класс подготовил материал «О ветеранах войны». Учащиеся 3 класса посетили 12 ветеранов, составили анкеты и приготовили материал «Как жили и чем питались люди в годы войны». Четвёртый класс - «Интересные факты в Бурдуково в годы войны» - зачитывали письма с фронта. Шестой класс рассказал о Букиной Елене Григорьевне, которой в этом году 15 июня исполняется 100 лет, - «Мир моему дому». 7 класс - «История одной жизни - одной семьи», 8 класс - «Голодное послевоенное детство», 9 класс представил рассказ об Ощепкове Николае Павловиче (Загорушка), 10 класс - «О тружениках тыла». 11 класс рассказал о Сергее Вологдине, награжденном орденом Мужества посмертно, от 28 апреля 2000 года за героизм, проявленный при выполнении задания в Северо-Кавказском регионе. Ребята серьезно

отнеслись к данному мероприятию.

Дети становятся собирателями краеведческого материала для школьного музея, а ветераны - проводниками в глубину истории довоенных и послевоенных лет. Вспоминать надо ещё потому, что время бежит стремительно. Тем, кому в 45-м было 20, сейчас далеко к 80. Потому драгоценно каждое слово их воспоминания, каждое свидетельство, тем более, письма или фотография, позволяющая ощутить дух времени, увидеть лица тех, кто прошёл сквозь огонь и грохот боя.

Молодое поколение, собравшееся 9 мая на митинг, войну знает по учебникам и рассказам, но и оно преклоняет головы перед подвигом своих дедов и прадедов. Несмотря на возраст и болезни, с радостью принимали поздравления на митинге ветераны войны и труженики тыла. Именно здесь почтили павших минутой молчания и именно здесь все, кто скорбит и помнит, возложили ритуальные венки. В почётном карауле стояли школьники. Впервые для ветеранов была установлена полевая кухня. Театрализованный концерт «Далёкому мужеству память храня» прошёл при переполненном зале. Поздравить ветеранов, вручить им подарки пришёл А.В. Ефимов, директор школы, и Селиверстова И.Ю., частный предприниматель.

Слова глубокого уважения и восхищения «Лучшему читателю - участнику войны» - Литвинцевой А.Е. Она в 1943 году в 18 лет пошла добровольцем в армию. Черной гарью опалила война её юность: «Как быстро бы года не пролетали. От нас не отдаляется она. И ей к лицу солдатские медали, к лицу ей трудовые ордена».

Имена участников войны, погибших, умерших от ран и скончавшихся в послевоенное время, а так же тех, кто ещё живёт рядом с нами, не должны быть забыты. Память о них живёт в их детях, внуках, правнуках. Это подтверждает, что историческая память жива и будет жить, пока есть мир на земле.

О. Путинцева, заведующая Старо-Татауровской библиотекой

Я впитывал прошлое...

Я, Патрушев Игорь, член поискового отряда «Корнет», преодолел путь в 4 дня от Улан-Удэ до Подольска. Природа приготовила испытания: 22 апреля 2009 года в день отъезда выпал снег, трасса от Турунтаево до Улан-Удэ была закрыта. Но к поезду я приехал вовремя. А московская земля встретила нас приветливо, солнце светило по-летнему.

Мы подъехали к Подольску ранним утром. И всюду - в чистом поле, на деревенских площадях, на опушках лесов - стояли памятники: черные камни, черные плиты, обелиски с красными звёздами, скорбными надписями. Здесь покоятся бойцы из 93 стрелковой дивизии, входившей в состав 43 армии. Здесь они в суровом 1941 году сошлись штык в штык с врагом, мечтавшим покорить весь мир и сломавшим себе хребет в д. Горки. Герои из 93 СД были непобедимы. Они гибли на Родине за Родину. Я прикоснулся сердцем к самому святому, Вахте Памяти, посвященной 64-летию победы в Великой Отечественной войне и 80-летию Подольского района. Война оставила кровавый след не только в Подольске, этот след тянется и в солнечную Бурятию.

Что мне запомнилось из этих дней? Мы проходили строевым шагом мимо руководителя Подольского военно-патриотического объединения «Память» Игоря Красильникова. На глазах выступали слёзы гордости, что я - частичка тех, кто превратился в белых журавлей, тех, кому я обязан своей жизнью. Здесь, близ д. Горки, бойцы стояли насмерть и не пропустили фашистов. Здесь стоит пионерский лагерь. Мы будем искать останки, чтобы предать их земле, восстановить их имена. В лесочке, поросшем молодой травой, я впитывал в себя прошлое.

В первый же день раскопок нам повезло: сразу же серьезная находка, нашли обломки советского бомбардировщика. Раскопали немецкую каску, разломанную пополам. Возникло отвращение к ней, отбросил в сторону, копнул чуть подальше - саперная лопата... наша ... советская. Кто ты, богатырь, проломивший фашисту голову? Не из 93 СД? Мысленно видел сибиряка из Бурятии, свалившего одним ударом проклятого врага. И гордился им, что он не пропустил фашистов, хотя противник по численности превосходил наших бойцов.

В газете «Прибайкалец» № 21 за 4 июня 2010 г. в статье «Отчетно-выборная конференция коммунистов» корреспондента П. Казьмина допущена очень серьезная клевета, порочащая наше Прибайкальское отделение КПРФ, где написано: «Представитель партии коммунистов в день Победы раздал несколько флажков и исчез».

Я, как представитель КПРФ, Вязинский М.А., принимал самое активное участие в период подготовки и проведения празднования 65-й годовщины Победы. Выступил с поздравлением ветеранов и всех жителей Турунтаева на митинге у памятника. С членом КПРФ Бородиной В.Н. возложили венок. Принимал самое активное участие в проведении мероприятий, проходящих в парке, на стадионе, в организации чествования ветеранов войны и тружеников тыла. Это могут подтвердить руководители администрации района и Турунтаевского поселения. Все проводимые мероприятия, посвященные 65-й годовщине Победы, встречи ветеранов с молодежью в библиотеке, выступление перед учащимися школ №1,2 и гимназии не проходили без моего участия и участия членов КПРФ.

М.А. ВЯЗИНСКИЙ, помощник депутата Народного Хурала Республики Бурятия.

АНСАМБЛЬ «ИВУШКИ» ПОЗДРАВЛЯЛ ВETERАНОВ НА ДОМУ



С самого утра на улицах села царил оживление. Еще накануне был размечен асфальт на эстафетах. Начало празднику положила эстафета школьников. Конечным пунктом ее была площадь, где стоит памятник воинам-землякам. В это же время на площадь стекалась масса народа с шарами, флажками, венками и цветами.

В 11 часов начался митинг, посвященный 65-летию Дня Победы. На митинге присутствовали и выступали с речью депутат Народного Хурала Сергей Мезенин, председатель Совета ветеранов Вениамин Иванович Хлызов, глава администрации Виктор Отто. Впервые на этом митинге были родные легендарных героев войны братьев Валюевич, именем которых названа одна из улиц села.

С необычайным волнением смотрели сельчане на ребяташек, пускавших красные и белые шары. А потом началось возложение венков от организаций и частных предпринимателей. Возложили свой венок и женщины, солистки народного коллектива «Ивушки». Этот венок был сделан своими руками. Он представляет из себя пятиконечную звезду, на фоне хвойной зелени пылают красные розы. Денежную помощь на приобретение венков павшим героям и на подарки участникам войны, труженикам тыла выделили руководители партии «Справедливая Россия». Это Иринчей Матханов и Сергей Мезенин.

Коллектив ансамбля «Ивушки» в канун

праздника поздравлял ветеранов войны и тружеников тыла на дому, мы приняли участие в концерте и в проведении чаепития. Надо было видеть благодарные глаза стариков. Сколько добрых слов было ими сказано. Они пожелали нам здоровья и процветания, а мы им - долгих лет жизни. Разве может быть что-нибудь лучше, чем связь поколений?!

А какой грандиозный получился концерт! Все его участники: две вокальные группы учителей Ильинской школы, сводный хор учителей и учеников, вокальные группы творческих работников и девочек ДДТ, фольклорный ансамбль «Рамада», народный коллектив «Ивушки» и юные участники: солист Сережа Федоров, тещи - Даша Федорова, Ваня Анфиногенов, - получили грамоты от сельской администрации. Как довольны были люди проведением праздника! В зрительном зале яблоку негде было упасть. Сценарий составила и подготовила концерт художественный руководитель Дома культуры Николаева Инесса Валерьевна.

Праздник завершился огромным, красочным салютом, который прогремел на площади в полночь. Мы выражаем бесконечную благодарность организаторам праздника во главе с Виктором Александровичем Отто. Доброго всем здоровья и земных благ.

Татьяна МУНГАЛОВА, художественный руководитель народного ансамбля «Ивушки»

Подготовка к знаменательной дате 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. шла в полном объеме и с большой ответственностью. Все сельские поселения провели на своих территориях совместно с работниками домов культуры, сельских клубов, библиотек праздничные торжественные мероприятия. 9 мая во всех населенных пунктах провели митинги. В Турунтаево праздник чувствовался уже 5 мая. Отделом культуры был проведен отчет о своей деятельности за 2009 год. На территории стадиона ученики школы № 1 и участники войны и трудового фронта высадили саженцы. Также были организованы встречи участников войны и трудового фронта, ветеранов труда в библиотеках с. Турунтаево, где присутствовало более 60 человек. Перед ними выступили учащиеся школы №1 и вокальная группа «Ветераны».

ПАРАД ПОБЕДЫ-65

9 мая выдался очень теплый, солнечный, и жители райцентра приняли участие в параде. Около районной администрации выстроилась колонна, красиво оформленная, она продвинулась на площадь к памятнику павшим героям-землякам.

После всех поздравлений были возложены гирлянды и венки к памятнику, произведен салют и выпущены воздушные шары. Далее стартовал спортивный пробег, и по традиции на стадионе была организована солдатская каша, а также работали торговые точки. В конкурсе исполнителей патриотической песни приняли участие 9 коллективов. В их состав входили и молодые люди, и люди пожилого возраста. Спортивные судьи и жюри, подводя итоги, никого не упустили, никто не остался

не отмеченным, каждый получил грамоту или диплом и денежную премию. Хочется сказать администрации сельского поселения огромное спасибо за такое внимание к коллективам. Самым незабываемым событием был салют Победы, который прозвучал в 23.00.

Также хочется сказать спасибо районной администрации за организацию поездки в театр для 20 женщин, участниц трудового фронта, и поездки ветеранов на парад Победы в г. Улан-Удэ. Я думаю, что этот День Победы мы отметили на высоком уровне. Спасибо всем, кто принимал участие в этом святом и торжественном празднике!

Л. КАРБАИНОВА, председатель совета ветеранов.

ПОМНИМ ТОТ ПОБЕДНЫЙ МАЙ

Отремели салюты, прошли парады. Страна отметила 65-ю годовщину Великой Победы над злейшим врагом человечества! Этот праздник не только нашего народа, а всего человечества, это история, которую нельзя извращать.

Немало лишений в годы ВОВ выпало на долю моего поколения (тружеников тыла во время войны). Трудились, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Без самоотверженного труда в тылу не было бы Победы. Большой вклад внесли подростки в победу над Германией. Наш труд был нужен Родине, фронту.

10 мая 1945 года в обращении к народу И.В.Сталин сказал: «Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входят расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и др. областей... Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться. Ход войны развеял их в прах» (журнал «Ветеран» 2010г.)

Поступок демократов, полностью игно-

рирующих роль Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина в ВОВ и ее победоносном завершении, выглядит кощунством. На референдуме, в советское время 76 % граждан всех союзных республик выразили твердую волю сохранить СССР. Однако, как горестно всем народам нашей страны: то, что не смог сделать Гитлер с порабощенной Европой, ее экономикой и армиями, помогавшими Германии, сделали предатели Горбачев, Ельцин, Яковлев, Шеварнадзе.

Стоит напомнить, что ни одна бомба не упала на города США, ни один дом не был разрушен. А это заслуга Красной Армии. Мы всегда будем помнить о воинах, отдавших жизнь за Отечество. Они шли на смерть, а обрели бессмертие. Пусть их подвиг живет вечно!

Не поменя Вам возраст и раны, До сих пор Вы присяге верны! Поздравляю Вас, ветераны, И желаю внимания страны.

Л. Липин, ветеран труда в годы войны.